

Спросите у любого воронежца: где рождаются телевизоры «Рекорд»? Скорее всего назовут завод «Электросигнал». Но подобный ответ окажется неполным, ибо истоки «Рекордов» можно найти и на учебно-производственном предприятии Воронежского отделения Всероссийского общества слепых. Блоки, изготовленные здесь, поступают затем на главный заводской конвейер.

Пусть вас не смущает, что в создании сложной бытовой техники участвуют люди, частично или полностью лишенные зрения. Свои операции они выпол-

няют точно и скрупулезно, а в итоге выпускают добротную продукцию.

В УПП трудится свыше 1500 человек. Это люди, которые по-настоящему обрели радость труда, а значит, и радость жизни. Побываем у них. Но сначала немного истории.

Свою трудовую летопись предприятие берет с 15 октября 1943 года. Сюда пришли вчерашние фронтовики, потерявшие зрение. Они изготавливали несложную продукцию: матрацы, щетки, решета и сита.

Шло время, усложнялись задачи. С конца пятидеся-

Деревянко Г. НЕОБЫЧНОЕ

тых до 1975 года УПП обеспечивало нужды Воронежа и области упаковочными картонными изделиями, которые требовали монотонных операций. Такая работа утомляла. И тогда обратились в «Электросигнал»... Так в УПП стали выпускать узлы и блоки для электронной аппаратуры. Более того, велоаптечки, которые здесь производят, идут даже на экспорт.

Коллектив УПП неодно-

кратно занимал призовые места в социалистическом соревновании среди предприятий Коминтерновского района. Да это и понятно, если учесть, что суточный выпуск сложных радиотелевизионных блоков достигает 7,5 тысячи, а велоаптечек — в три раза больше. Добавьте к этому 25—30 тысяч штук полиэтиленовых пакетов, 500—600 хозяйственных сеток...

Эти цифры позволяют судить о масштабе производ-

ПРЕДПРИЯТИЕ

ства. Но уместно назвать имена работников, чьими руками производятся материальные ценности. Это в первую очередь ветераны труда А. Ф. Ермакова, И. А. Маслов, В. М. Колесников. Все они не только отлично работают, но и много сил отдают общественной деятельности.

О тех, кто трудится в УПП, проявляется большая забота. К примеру, есть

служба социальной реабилитации, с помощью которой незрячий может максимально восстановить утраченные с инвалидностью навыки или сохранить остаточное зрение. Для этого на предприятии создаются специальные установки и приспособления, обеспечивающие комфортные условия труда.

В УПП есть кабинет здоровья, позволяющий снять нервное напряжение и усталость, популярна

своя база отдыха. Желающие могут заниматься спортом, художественной самодеятельностью. Словом, здесь полнокровно живут и трудятся.

И все же есть еще немало нерешенных проблем. В их ряду — сложности с обеспечением рабочих УПП работой. Или такой вопрос: городская больница № 1 должна выделять один раз в неделю терапевта, но фактически врач появляется раз в месяц, да и то на 2—3 часа. Предприятие совершенствуется и развивается, уже не хватает имеющихся производ-

ственных площадей, необходимо их расширение.

...Ритмично движется конвейер. Люди, работающие здесь, внимательны и сосредоточены. Под их руками рождаются довольно сложные блоки радиоэлектронной аппаратуры. На очереди — освоение блоков для цветных телевизоров. Все, как на обычном заводе.

Спасибо вдвойне этим рабочим рукам!

Г. ДЕРЕВЯНКО,
общественный корреспондент «Коммуны».

КОММУНА
Воронеж

3 АПР 1971